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سوم، آسیب‌هایی به زیرساخت‌های شهری وارد شد. در گزارش
فهرست این اماکن، نام 10زیرساخت زنانه پایتخت هم به 
چشم می‌خورد. نشست خبری بین‌المللی آنلاین، با موضوع بررسی اثرات 
حمله آمریکایی_صهیونیستی بر زنان، کودکان و خانواده‌های ایرانی، در 
ساختمان مرکز ارتباطات و امور بین‌الملل شهرداری 
تهران برگزار شد. مریم اردبیلی، رئیس مرکز زنان و 
خانواده شهرداری تهران در این نشست درباره این 
آسیب‌ها و اقدامات انجام شده برای رسیدگی به 

آسیب‌دیدگان، توضیح داد.

تهران به‌دنبال راهکارهای فناورانه برای مدیریت شرایط جنگی‌ 
سجاد محمدعلی‌نژاد، رئیس هیأت‌مدیره سازمان فناوری‌های نوین و نوآوری شهری شهرداری: با هدف بهره‌گیری 
از ظرفیت فناوری و نوآوری در افزایش تاب‌آوری شهری و حل مسائل مدیریت شهری در شرایط بحرانی از 

شرکت‌های دانش‌بنیان، استارت‌آپ‌ها و مجموعه‌های فناور دعوت می‌کنیم تا ایده‌های خود را ارائه کنند. 

جبران خسارات تاکسی‌های آسیب‌دیده توسط شهرداری
محسن هرمزی، معاون شهردار تهران: در جنگ تحمیلی اخیر هیچ اتوبوسی به‌طور کامل آسیب ندید و 
خسارات ناوگان اتوبوسرانی به‌صورت آسیب به شیشه‌ها یا آسیب‌های جزئی بود، اما حدود ۹۸دستگاه 
تاکسی آسیب دید که در حال هماهنگی برای جبران خسارات یا تعمیر خودروها با کمک شورای شهر هستیم.

اتوبوس‌های چینی به گمرک رسیدند
مهدی علیزاده، مدیرعامل شرکت واحد اتوبوسرانی: کل قرارداد اتوبوس‌های دوکابین چینی ۴۰۰دستگاه است 
که ۳۵دستگاه آن فعال شده و ۶۶دستگاه در گمرک است. قراردادهای خرید اتوبوس برای تحویل ناوگان تا 
پایان شهریور‌ماه امسال پیگیری و تا پایان سال ۱۴۰۶ همه اتوبوس‌های فرسوده با ناوگان نو جایگزین می‌شود.

جنگ ظرفیت‌های شهرداری در خدمت‌رسانی را آشکار کرد
لطف‌الله فروزنده، معاون شهردار تهران: جنگ ظرفیت‌های شهرداری در خدمت‌رسانی را آشکار کرد و تجربه 
موفق در جنگ ۱۲روزه سبب شد رئیس‌جمهور مسئولیت رسیدگی به آسیب‌دیدگان در شهرها را به شهرداری‌ها 
بسپارند. شهردار تهران و شورای شهر به‌دنبال خدمت‌رسانی بیشتر به مردم با استفاده از ظرفیت شهرداری هستند.

در شهرمهدی اسماعیل‌پور؛ روزنامه‌نگاراجتماعی

همبستگی ملت‌های ایران و عراق
محمدامین توکلی‌زاده، معاون 
شهردار و رئیس ستاد اربعین حسینی 
شهرداری تهران:  در آغاز از حضور 
موکب‌های عراقی در ایران در جریان 

جنگ تحمیلی سوم قدردانی می‌کنم. این اقدام 
نمایشی از اتحاد امت اسلامی و همبستگی ملت ایران 
و عراق در برابر استکبار جهانی است. حضور کریمانه و 
همدلانه مواکب عراقی اقدامی بموقع و دلگرم‌کننده 
برای مردم ایران بود و آثار مثبت گسترده‌ای در 
داخل ایران، عراق و در سطح بین‌المللی برجای 

گذاشته است.

تسهیل حضور مردم جبهه مقاومت
حجت‌الاسلام والمسلمین حمید احمدی، مسئول 
امور فرهنگی ستاد مرکزی اربعین: امیدوارم 
سازوکاری طراحی شود که از آن طریق تمام مردم 
سرزمین‌های جبهه مقاومت بتوانند برای دفاع از 
امت اسلامی در بستر اربعین ثبت‌نام کنند و جریانی 

شایسته و حسینی در اربعین شکل بگیرد.

آمادگی تهران برای اربعین 
نشست شورای هماهنگی و برنامه‌ریزی ستاد فرهنگی 
اربعین۱۴۰۵ با حضور رایزن فرهنگی جمهوری اسامی 
ایران در عراق، مسئول امور فرهنگی ستاد مرکزی و جمعی 
از خادمان و مسئولان موکب‌های حسینی 2کشور در 

کربلای معلی برگزار شد.

قیام رستاخیز امت اسلامی
حاضران در نشست با اشاره به ۷۵روز زندگی خیابانی و 
شبانه‌روزی مردم ایران از زمان شهادت نایب امام زمان 
برای ابلاغ پیام انتقام و تداوم مکتب ایشان، این قیام را 
رستاخیزی در امت اسلامی خواندند که پس از ۱۲فروردین، 
تجدید بیعت با جمهوری اسلامی ایران محسوب می‌شود. 
آنها بر ضرورت برنامه‌ریزی دقیق برای مراسم اربعین 

پیش‌رو تأکید کردند.

برگزاری دوره آموزشی گسترده و 
هدفمند در تهران

یکی از گسترده‌ترین و هدفمندترین 
برنامه‌های آموزشی در حوزه امداد و مدیریت 
بحران و با رویکرد مسئله‌محور و مبتنی بر 
نیازهای عملیاتی پایتخت، به‌ویژه در شرایط 

اضطراری، طراحی و برگزار شده است. مجید باقری، معاون شهردار 
تهران دراین باره بیشتر توضیح داده که در ادامه می‌خوانید.

آمادگی در حوادث و بحران‌ها برای کارکنان 
این دوره آموزشی برای ۶هزار نفر از کارکنان شاغل در مناطق 
۲۲گانه شهر تهران برگزار شد. دوره به‌صورت حضوری و فشرده در 
قالب ۱۵۵کارگاه آموزشی، معادل ۴۸هزار نفرساعت، با بهره‌گیری 
از استادان مورد تأیید مراجع تخصصی حوزه مدیریت بحران اجرا 
شد. تمرکز در این دوره بر شناسایی مسائل واقعی در شرایط 
اضطرار و بحران شهر تهران بود و سرفصل‌ها به‌گونه‌ای طراحی شد 
که همزمان مهارت‌های عملیاتی، واکنش سریع، خودمراقبتی 

و تداوم خدمت‌رسانی شهری را در شرایط بحرانی تقویت کند.

تجربه میدانی در جنگ تحمیلی سوم
اثربخشی این آموزش‌ها در جریان مدیریت حوادث اخیر 
در جنگ تحمیلی سوم به‌وضوح قابل مشاهده بود و نشان 
داد سرمایه‌گذاری هدفمند در آموزش‌های مسئله‌محور، 
نقش مستقیمی در ارتقای تاب‌آوری سازمانی و افزایش توان 

پاسخگویی شهرداری تهران در شرایط بحرانی دارد.

همکاری بین‌بخشی و نهادهای تخصصی
این دوره بزرگ آموزشی با همکاری مرکز نوسازی و تحول اداری 
شهرداری تهران، سازمان پیشگیری و مدیریت بحران شهر 
تهران و مؤسسه آموزش عالی علمی–کاربردی شهرداری تهران 
و همچنین مشارکت نهادهای تخصصی ملی ازجمله سازمان 
اورژانس کشور، جمعیت هلال احمر، انجمن پرستاری ایران و 

دانشگاه‌های علوم پزشکی برگزار شد.

گامی مؤثر در مسیر حرفه‌ای‌سازی آموزش‌ها
از نظر مقیاس اجرا، کیفیت طراحی و الگوی همکاری بین‌بخشی، 
به‌عنوان یکی از نمونه‌های شاخص آموزش حضوری مدیریت 
بحران در شهرداری تهران به‌شمار می‌رود و گامی مؤثر در 
مسیر حرفه‌ای‌سازی آموزش‌های راهبردی مدیریت شهری 

محسوب می‌شود.
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صفحه‌آرا: علی حسنی

پویش‌هایی برای کودکان
زینب رستگارپناه، مدیرکل امور زنان و 
خانواده خارج از کشور سازمان فرهنگ 
و ارتباطات اسامی: در جنگ اخیر با 
کودکانی مواجه هستیم که تعداد زیادی از 

همسالان خود را از دست داده‌اند. ازجمله اقداماتی که برای 
این کودکان انجام دادیم،‌ ساماندهی سریع پس از سانحه برای 
این کودکان و خانواده‌هایشان بود. تیم‌های حمایتی مردمی 
و امدادهای اجتماعی مانند خدمات سامانه صدای مشاور 
سازمان بهزیستی کشور ایجاد و 18هزار بروشور آموزشی‌ ویژه 
خانواده‌های آسیب‌دیده در کشور توزیع شد. نسل کودک و 
نوجوان ما این اتفاقات را دید، دنیای واقعی خود را لمس و 
باور کرد که زیستن در این نقطه از جهان، اقتضائات فرهنگی 
و ایدئولوژیک خودش را دارد. در مدت جنگ تحمیلی سوم 
2پویش بزرگ برای کودکان برگزار شد. یکی از پویش‌ها پیام 
کودکان ایرانی را به سراسر جهان منتقل کرد و در پویش‌های 
نقاشی، کودکان با خلق آثار هنری، احساسات خود را از این 

حادثه به تصویر کشیدند.

زنان ایرانی، پای کار خانواده و کشور
زهرا خدادادی، رئیس فراکسیون زنان 
مجلس شورای اسلامی: هر جنگی در کنار 
تأثیرات مستقیم، تأثیرات غیرمستقیمی 
نیز دارد. زنان ناچار می‌شوند با هزینه‌های 

کمتری مدیریت خانه و خانواده را انجام دهند. در شرایط بحران 
و جنگ مراقبت از مجروحان و افراد آسیب‌دیده به خانواده 
واگذار می‌شود و در فرهنگ ایرانی این کار بیشتر با مادران و 
زنان ایرانی است. اما زنان ایرانی هم پای کار خانواده بودند، 
هم پای کار حضور در خیابان‌ها برای حمایت از کشور و نظام.

تخریب مدارس و آموزشگاه‌ها در جنگ تحمیلی سوم
در جنگ 360ملک آموزشی و 240مدرسه در پایتخت دچار آسیب 
شد و 15معلم و شخصیت فرهنگی به شهادت رسیدند. مدل مواجهه 
با موضوع آسیب‌های جنگ به این صورت بوده که تمام بچه‌ها بتوانند 
از خدمات آموزشی آنلاین استفاده کنند و تفاوتی بین کسانی که 
مدارس‌شان تخریب شده یا نشده وجود نداشته باشد. 6793نفر از 
آسیب‌دیدگان جنگ در هتل‌ها اسکان داده شده‌اند و برای فرزندان آنها 
شرایط آموزش آنلاین و خدمات سلامت روان نیز برای کودکان فراهم 
شده است. شرایط آموزش آنلاین توسط اینترنت داخلی به کفایت در 
سراسر کشور فراهم شده و این آموزش‌ها برای لحظه‌ای قطع نشده است‌.

ایستادگی ملت ایران در برابر استکبار
ملت ایران، یمن، فلسطین و لبنان بهره‌کشی 
از ملت‌های مستضعف را برنمی‌تابند. بعد 
از نیم قرن تحمیل بیشترین تحریم‌ها و 
هجمه‌ها، کماکان این ملت و کشور سراپا 
ایستاده و پاسخ این هژمونی قدرت را 
می‌دهد. بیش از همیشه با مؤلفه‌های اسلام 
و شیعه، این مقاومت و استکبارستیزی 
خودش را نشان داده است‌ و تمام ابزارهایی 
که ممکن بود باعث خفه شدن جوانه‌های 
مقاومت شود، گویی کارساز نیست و ملت 
ایران سال‌هاست که در برابر استکبار 
ایستاده و هیچ ترسی ندارد. مردم ما در 
همراهی و پیروی از امام شهیدمان، جلوی 

زورمداران سر تعظیم فرود نمی‌آورند.

آسیب به زیرساخت‌های زنانه تهران 
در حملات دشمن به پایتخت، ساختمان شهرداری یکی از مناطقی 
بود که با خاک یکسان شد و چندین ورزشگاه عمومی شهر تهران 
آسیب دیدند. 10زیرساخت زنانه تهران که 6مورد آن کارگاه‌های 
تولیدی بود و مرکز زنان برای زنان سرپرست خانوار ایجاد کرده 
بود، مورد هدف و آسیب قرار گرفت؛ در نتیجه نهاد عمومی‌ای مثل 
شهرداری تهران باید شکایت خود را به نهادهای بین‌المللی تنظیم 
کند که این کار در حال انجام است.  203زن در تهران به شهادت 
رسیدند که 56نفر از آنها مادر و تعدادی از آنها مادران باردار بودند؛ 

همچنین 92کودک زیر10سال در تهران به شهادت رسیدند.

پایان تعمیرات جزئی در جنوب تهران
شهردار منطقه‌‌۲۰ در تلویزیون همشهری: صحنه‌های اصابت همگی تلخ اما حضور مردم و همدلی‌شان بسیار زیبا بود

پریسا نوری | روزنامه‌نگار | در 

جنگ تحمیلی اخیر، نقاط گزارش
مختلفی در تهران هدف 
اصابت قرار گرفت‌ اما شاید یکی از تلخ‌ترین 
صحنه‌ها هدف قرار‌گرفتن انبارهای نفت 
جنوب تهران بود؛ روزی که آسمان پایتخت 
سیاه شد و بارانی از نفت بر زمین بارید. با این 
حال، در فاصله چند ساعت از این فاجعه، 
میدان نماز در جنوب شهر چنان از حضور 
مردم گرم شد که گویی هیچ اتفاقی نیفتاده 
است. رضا شنگی، شهردار منطقه‌‌۲۰ در 
تلویزیون همشهری، روایت ایستادگی مردم 
قبله تهران را در روزهای جنگ، از بحران‌ها 

تا سازندگی بازگو می‌کند.

آتش گرفتن 3مخزن نفت 
در جنگ تحمیلی سوم، بیش از ۲۲نقطه در شهر‌ری هدف اصابت 
قرار گرفت. حدود ‌۱۴نقطه در محدوده بافت شهری بود که شامل 
۳۲۰۰ منزل مسکونی می‌شد. فرهنگسرای ولا هم به‌عنوان 
بزرگ‌ترین زیرساخت فرهنگی و اجتماعی شهر‌ری‌ هدف قرار 
گرفت و خسارت دید. در حادثه انبار نفت حدود ساعت ۲۳:۳۰، 
3مخزن اصلی ‌۴۲میلیون مترمکعبی هدف اصابت قرار گرفت. 
آتش‌نشانی و شهرداری‌های اطراف بلافاصله وارد عمل شدند. پس 
از چند ثانیه، مجتمع مسکونی ۳۲۰ واحدی هارمونی هم هدف قرار 
گرفت که منجر به شهادت ۹ نفر و آسیب دیدن بیش از ۱۶۰ واحد 
شد. سپس ساختمان حوزه بسیج در سرتخت کاملا تخریب شد 
و ‌۲۷۰منزل آسیب دید. همچنین مقر پلیس امنیت و اطلاعات 
در خیابان فدائیان اسلام هدف قرار گرفت و دختر 8ساله‌ای به نام 

آوین به شهادت رسید.

مدیریت همزمان بحران در 4محله
آن شب بسیار سخت بود. معمولا تیم‌های امدادی در یک نقطه 
متمرکز می‌شوند اما ما همزمان در 4نقطه اساسی 
درگیر بودیم. از قبل تمام سناریوها تمرین شده 
بود و تیم‌ها آموزش دیده بودند. با وحدت و 
انسجام، امدادرسانی خوبی انجام شد. پس از 
آن، مخازن دیگری نیز هدف قرار گرفت 
که با تدبیر فرمانده منطقه‌۷ عملیاتی، 
خوشبختانه آسیب جانی نداشتیم. 
در مجموع ‌۱۱مخزن نفت را از دست 
دادیم اما مجروح یا شهیدی 

نداشتیم.

تلخ‌ترین صحنه‌ها 
صحنه‌های اصابت همگی تلخ است‌ اما حضور مردم و همدلی‌شان 
بسیار زیبا بود. محله ‌۱۳آبان، نیمه‌شب هدف اصابت قرار گرفت 
و موج انفجار تا 7کوچه پایین‌تر دیوارها را فروریخت. نوزادی 
که شهید شد به بیرون پرت شده بود. در مجتمع ارکیده هم در 
خیابان فدائیان اسلام، شیشه‌ها دوجداره نبود و نیمه‌شب مردم 
در خواب بودند که شیشه‌ها فروریخت و در بدن مردم فرو‌رفت و 
همه ساکنان مجروح شدند اما در کنار این تلخی‌ها، امدادرسانی و 

همدلی مردم مثال‌زدنی بود.

بازگشت به خانه در کمتر یک روز 
در محله ‌۱۳آبان بیش از ۶۵۰ واحد آسیب دید. بلافاصله ساعت  
۶صبح کانکس خدمات مستقر شد. با کمک ۲۸۰ گروه جهادی از 
شهر‌ری و شهرهای اطراف، تا ساعت ۷ شب همان روز تمام واحدها 
نظافت و پنجره‌ها نصب شد. فردای آن روز هم کارگاه نصب شیشه 
راه‌اندازی شد. افرادی که خانه خود را از دست داده بودند، به دیگران 
کمک می‌کردند. اداره‌های برق و گاز نیز یک ساعت بعد خدمات را 
برقرار کردند. در مجتمع هارمونی با ۳۰۰ میلیارد تومان خسارت، 
نخستین مصوبه مقاوم‌سازی‌ را گرفتیم و پس از ‌۲۰روز کار شروع 
شده است. در این زمینه از سازنده اصلی مجتمع دعوت کردیم و 
کار با سرعت خوبی پیش می‌رود. تعمیرات جزئی سایر واحدها هم 

به‌طور کامل تمام‌شده است.
اولویت اول با آسیب‌های جزئی )پنجره و در( بود که سریع انجام 
شد. ساکنان منازل تخریب‌شده یا نیازمند مقاوم‌سازی، از همان بدو 
حادثه در هتل‌های قراردادی شهرداری اسکان داده شدند. اکنون 
ودیعه‌ها در حال پرداخت است و به‌تدریج خانواده‌ها از هتل خارج 
می‌شوند. همچنین هدیه‌های ۴۰۰ و ۲۰۰ میلیون تومانی شهردار 

تهران برای خرید لوازم ابتدایی تقدیم شده است.

صفحه‌آرا: علی حسنی

گزارش یک جنایت
رئیس مرکز زنان و خانواده شهرداری تهران در نشست خبری بین‌المللی آنلاین از هدف قرار گرفتن مستقیم غیرنظامیان گزارش داد

ویژه برنامه‌های شهرداری تهران در هفته جوانی جمعیت 
همزمان با هفته جوانی جمعیت، مرکز زنان و خانواده شهرداری تهران مجموعه‌ای 

از برنامه‌های میدانی و مردمی را در نقاط مختلف پایتخت برگزار می‌کند.

محل برگزاری
مناطق مختلف شهر تهران

مناسبت‌های پیش رو
هفته جوانی جمعیت)۲۶ تا ۳۰ اردیبهشت‌(

روزملی جمعیت)30اردیبهشت( 

مهم‌ترین 
برنامه‌هایی 

که اجرا 
می‌شود

  عنوان:   
رویداد بزرگ کنشگران و فعالان 

حوزه جمعیت
  زمان: 

شنبه ۲۶ اردیبهشت 
  ساعت: 

۸ تا ۱۷ 
  مکان: 

بوستان ولایت 
  هدف: 

از  شبکه‌سازی  و  حمایت 
ظرفیت‌ها و ایده‌های مردمی 

در حوزه خانواده و جمعیت 

  عنوان:   
تجمع مادران و نوزادان

  زمان: 
سه‌شنبه ۲۹ اردیبهشت‌ 

  ساعت: 
۱۶ تا ۱۸ 
  مکان: 

میدان مادر)محسنی( 
  هدف: 

استفاده از ظرفیت‌های مردمی 
و فضاهای شهری در موضوع 

خانواده و فرزندآوری

این پویش همزمان با هفته جوانی جمعیت در شهر تهران ادامه خواهد داشت 
و با توجه به اقتضائات موجود، برنامه‌ها بیشتر در بستر فضاهای میدانی و 

رویدادهای محلی طراحی شده است.

این پویش از ابتدای سال و حتی در روزهای جنگی بدون توقف در مناطق مختلف 
تهران ادامه داشته و موضوع جوانی جمعیت و حمایت از خانواده در متن 

فعالیت‌های اجتماعی و محلی حفظ شده است.

پویش ایران زنده‌تر از همیشه

پویش نفس‌های تازه شهر

فضاسازی شهری همزمان با هفته جوانی جمعیت
اکران شعارها و پیام‌های مرتبط با هفته جوانی جمعیت روی عرشه پل‌ها، 

تابلوهای مترو و ناوگان اتوبوسرانی 

 300
 میلیارد تومان 

خسارت مجتمع 
هارمونی برآورد 

شده است.

 ۳
 مخزن اصلی نفت 

با ظرفیت ‌۴۲میلیون 
مترمکعب هدف 

قرار‌گرفت.

240
مدرسه در حملات دشمن 
آمریکایی-صهیونیستی 
دچار آسیب شده است.

360
مکان آموزشی در جنگ 
تحمیلی سوم در تهران 

آسیب دیده است.

15
معلم و شخصیت فرهنگی 

 در جنگ تحمیلی سوم 
به شهادت رسیده‌اند.

10
زیرساخت زنانه تهران در 
حملات دشمن آسیب 

دیده است.


